
Handleiding

Rolsteiger

De rolsteiger is een tijdelijk hulpmiddel voor het uitvoeren van lichte tot
middelzware werkzaamheden op hoogte (zoals schilderwerk, installatie,
onderhoud).
Overschrijd nooit de maximale belasting van de werkvloer 
De steiger mag alleen gebruikt worden op een verharde, vlakke en horizontale
ondergrond die het gewicht kan dragen.
De steiger dient te allen tijde opgebouwd te zijn volgens de montagehandleiding.
Zorg dat de steiger geen obstakel vormt voor verkeer en/of passanten en zorg
voor een goede afzetting en/of markering. 

Functie en normaal gebruik

Algemene preventiemaatregelen
VOOR AANVANG

Inspectie: Controleer dagelijks de wielen, remmen, borgpennen, leuningen en
vloerdelen op gebreken.
Stabiliteit: Zorg dat de steiger waterpas staat. De stabilisatoren (zijsteunen)
moeten correct zijn uitgezet en contact maken met de grond.
Remmen: Alle wielen moeten op de rem staan voordat de steiger betreden
wordt.
PBM: Afhankelijk van de situatie waarin de steiger wordt gebruikt moeten er
andere PBM’s gedragen worden, voer zelf een risicoanalyse uit om te bepalen
welke PBM’s moeten gedragen worden. 
Monteren: monteer de rolsteiger steeds met 2 personen. Gebruik steeds
werkhandschoenen. 



Handleiding

TIJDENS GEBRUIK
Werkvloer: Zorg dat deze vrij is van obstakels.
Leuningwerk: Werk altijd achter een volledige leuning (heupleuning,
knieleuning en kantplank) om vallen van personen en materiaal te voorkomen.
Omgeving: Zet de werkzone rondom de steiger af indien er gevaar is voor
vallende voorwerpen.
Neem tijdens het beklimmen geen materiaal mee naar boven. Hijs de benodigde
materialen met een touw handmatig omhoog. 

DEMONTAGE
Demonteren: demonteer de steiger steeds met 2 personen. Gebruik steeds
werkhandschoenen

Verboden werkzaamheden
HET IS TEN STRENGSTE VERBODEN OM:

De rolsteiger te verplaatsen terwijl er personen of losse materialen op staan.
Ladders, trappen, kisten of andere voorwerpen op de steiger te gebruiken om de
reikhoogte te vergroten.
De ruimte tussen de steiger en de gevel te overbruggen met losse planken.
Te werken bij onveilige weersomstandigheden (felle wind, onweer, ijzel).
De steiger te gebruiken als hijskraan of om zware lasten tegen de steiger aan te
hijsen.

Instructies in noodgevallen
Bij defecten: Stop onmiddellijk de werkzaamheden. Verlaat de steiger veilig en
markeer deze duidelijk met een label "NIET GEBRUIKEN / DEFECT". 
Bij dreigend omvallen: Waarschuw omstanders met luid stemgeluid, zorg dat
niemand de gevarenzone betreedt en verlaat indien mogelijk zelf de zone.
Bij een ongeval:

Blijf kalm en zorg voor eigen veiligheid.
Verleen eerste hulp (indien bevoegd).
Alarmeer de bedrijfshulpverlening of bel 112.
Meld locatie en aard van het ongeval.

Bij brand: Gebruik de steiger niet als vluchtweg tenzij dit de enige veilige optie is
naar beneden. Volg het ontruimingsplan van de bouwplaats.


